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Frutti
CX

 8
/2

4

frutti, connessione a crimpare

-  caratteristiche secondo EN 61984: 
16A 230/400V 4kV 3 
16A 400V 4kV 2 
10A 160V 2,5kV 3 
10A 250V 4kV 2

- certificazioni  
-  tensione nominale secondo UL/CSA: 600V
-  resistenza di isolamento: ≥ 10 GΩ
-  limiti di temperatura ambiente: -40 °C ... +125 °C
-  realizzati in resina termoplastica autoestinguente UL 94V-0
-   durata meccanica: ≥ 500 cicli
-  resistenza di contatto: 

≤ 1 mΩ (8 poli) 
≤ 3 mΩ (24 poli)

-  si raccomanda di crimpare i contatti usando utensili 
per crimpatura omologati da ILME (vedere la sezione 
sugli utensili per la crimpatura di contatti da 16A, serie 
CCF, CCM, CC...AN e contatti da 10A serie CDF, CDM 
alle pagg. 708 - 741)

-   interfaccia per circuiti stampati, vedere articolo CIF 2.4 
(contatti 10A)

-  per la massima portata di corrente (corrente di esercizio 
in funzione della temperatura ambiente) vedere a lato 
i diagrammi di derating dei frutti connettori; per ulteriori 
informazioni vedere a pag. 28
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custodie:
grandezza “57.27” pag.:

C-TYPE IP65 o IP66/IP69 393 - 401
C7 IP67, 2 leve 438
V-TYPE IP65 o IP66/IP69, 1 leva 448 - 453
Custodie mobili BIG 468 - 469
T-TYPE IP65 isolanti 482 - 483
T-TYPE / W IP66/IP69 isolanti 490
HYGIENIC T-TYPE / H IP66/IP69 502
HYGIENIC T-TYPE / C IP66/IP69, -50 °C 507
W-TYPE per ambienti aggressivi 522
E-Xtreme® anticorrosione 532 - 533, 543, 552 - 553
EMC 579
Leva centrale 606 - 608
LS-TYPE 620 - 621
IP68 636 - 639

supporti da quadro: pag.:
COB 652 - 653

Nota: per connettore con poli di potenza e poli 
ausiliari caricati contemporaneamente nelle 
combinazioni

con correnti in rapporto potenza / ausiliari = 1,6 / 1

poli di potenza poli ausiliari
4,0 mm2 2,5 mm2

2,5 mm2 1,5 mm2

1,5 mm2 1,0 mm2

1,0 mm2 0,5 mm2

descrizione codice articolo

CX 8 poli (16A – 230/400V) + 24 poli (10A – 160V) + m

senza contatti (da ordinare separatamente) 
frutti presa per contatti femmina  CXF 8/24 
frutti spina per contatti maschio  CXM 8/24

57 27

M

F

MF

lato contatti (vista anteriore)



le misure indicate in mm non sono impegnative e possono essere variate senza alcun preavviso 195

i
CX 8/24

contatti a crimpare 16A  
standard o anticipati, 
argentati e dorati

contatti a crimpare 10A 
argentati e dorati

ø 1,6

ø A
ø 3,2

B

ø A
ø 3,5

21,6

25

B

CDF e CDM

✢  per la doratura base o ad 
alto spessore, consultare 
la pag. 675

✢  per la doratura base o ad 
alto spessore, consultare 
la pag. 674

22,8

7,5

ø 2,5

ø A
ø 4,5

CCF e CCM

22,2

25

7,5

ø 2,5

ø A
ø 4,5

ø A
ø 4,5

7,5

dorati ✢

argentati

CC...AN

contatti CDF e CDM
sezione 
conduttore
mm2

sede 
conduttore
ø A (mm)

lunghezza di 
spellatura conduttore
B (mm)

0,14-0,37 0,9 8
0,5 1,1 8
0,75 1,3 8
1,0 1,45 8
1,5 1,8 8
2,5 2,2 6

contatti CCF, CCM e CC..AN
sezione 
conduttore
mm2

sede 
conduttore
ø A (mm)

lunghezza di 
spellatura conduttore
B (mm)

0,14-0,37 0,9 7,5
0,5 1,1 7,5
0,75 1,3 7,5
1,0 1,45 7,5
1,5 1,8 7,5
2,5 2,2 7,5
3 2,55 7,5
4 2,85 7,5

contatti femmina 16A
0,14-0,37 mm2 AWG 26-22 una scanalatura CCFA 0.3 CCFD 0.3
0,5 mm2 AWG 20 senza scanalature CCFA 0.5 CCFD 0.5
0,75 mm2 AWG 18 una scanalatura (retro) CCFA 0.7 CCFD 0.7
1 mm2 AWG 18 una scanalatura CCFA 1.0 CCFD 1.0
1,5 mm2 AWG 16 due scanalature CCFA 1.5 CCFD 1.5
2,5 mm2 AWG 14 tre scanalature CCFA 2.5 CCFD 2.5
3 mm2 AWG 12 una scanalatura larga CCFA 3.0 CCFD 3.0
4 mm2 AWG 12 senza scanalature CCFA 4.0 CCFD 4.0

contatti maschio 16A 
0,14-0,37 mm2 AWG 26-22 una scanalatura CCMA 0.3 CCMD 0.3
0,5 mm2 AWG 20 senza scanalature CCMA 0.5 CCMD 0.5
0,75 mm2 AWG 18 una scanalatura (retro) CCMA 0.7 CCMD 0.7
1 mm2 AWG 18 una scanalatura CCMA 1.0 CCMD 1.0
1,5 mm2 AWG 16 due scanalature CCMA 1.5 CCMD 1.5
2,5 mm2 AWG 14 tre scanalature CCMA 2.5 CCMD 2.5
3 mm2 AWG 12 una scanalatura larga CCMA 3.0 CCMD 3.0
4 mm2 AWG 12 senza scanalature CCMA 4.0 CCMD 4.0
contatti a crimpare maschio 16A anticipati
0,5 mm2 AWG 20 senza scanalature CC 0.5 AN
0,75 mm2 AWG 18 una scanalatura (retro) CC 0.7 AN
1 mm2 AWG 18 una scanalatura CC 1.0 AN
1,5 mm2 AWG 16 due scanalature CC 1.5 AN
2,5 mm2 AWG 14 tre scanalature CC 2.5 AN
contatti femmina 10A
0,14-0,37 mm2 AWG 26-22 identificativo 1 CDFA 0.3 CDFD 0.3
0,5 mm2 AWG 20 identificativo 2 CDFA 0.5 CDFD 0.5
0,75 mm2 AWG 18 identificativo ➁ CDFA 0.7 CDFD 0.7
1 mm2 AWG 18 identificativo 3 CDFA 1.0 CDFD 1.0
1,5 mm2 AWG 16 identificativo 4 CDFA 1.5 CDFD 1.5
2,5 mm2 AWG 14 identificativo 5 CDFA 2.5 CDFD 2.5

contatti maschio 10A
0,14-0,37 mm2 AWG 26-22 identificativo 1 CDMA 0.3 CDMD 0.3
0,5 mm2 AWG 20 identificativo 2 CDMA 0.5 CDMD 0.5
0,75 mm2 AWG 18 identificativo ➁ CDMA 0.7 CDMD 0.7
1 mm2 AWG 18 identificativo 3 CDMA 1.0 CDMD 1.0
1,5 mm2 AWG 16 identificativo 4 CDMA 1.5 CDMD 1.5
2,5 mm2 AWG 14 identificativo 5 CDMA 2.5 CDMD 2.5

descrizione codice articolo codice articolo codice articolo codice articolo
dorati ✢

argentati

STANDARD

ANTICIPATI  
IN APERTURA
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CX 6/12
CARATTERISTICHE TECNICHE

CX
 6

/1
2

6 poli + 12 poli + m
Serie CX

RIEPILOGO
 � Connessione a crimpare
 � Ottima resistenza a forti vibrazioni
 � Per cavi: fino a 10 mm2 (AWG 8)
 �  Contatti ausiliari a crimpare, argentati o dorati

Serie frutti CX 6/12

N° di poli
contatto principale 6 + m (40 A)
contatti ausiliari 12 (10 A)

corrente nominale 40 A 10 A

EN 61984
grado di inquinamento 3

tensione nominale 690 V 230 V/400 V
tensione nominale  
di tenuta ad impulso 8 kV 4 kV

grado di inquinamento 3 3

resistenza di contatto
≤ 0,3 mΩ (40 A)
≤ 1 mΩ (16 A)

resistenza di isolamento ≥ 10 GΩ

limiti di temperatura ambiente
(°C)

min -40 °C
max +125 °C

grado di protezione con custodie (a seconda della versione) IP65, IP66/IP69, IP66/IP67/IP69, IP66/IP68/IP69
senza custodie (in condizioni di 
accoppiamento) IP20 (IPXXB)

connessione conduttori a crimpare

sezione conduttore
mm2 1,5 ..... 10
AWG 16 - 8

sezione del conduttore  
(contatti serie CC)

mm2 0,14 ..... 2,5
AWG 26 - 14

Lunghezza di spellatura CX/CC mm 8 / 9 / 15
durata meccanica (cicli di accoppiamento)  ≥ 500

Questo connettore combinato, oltre al tradizionale contatto di terra di 
protezione laterale con connessione a vite, offre sedi per:
❱ 6 contatti crimp serie CX sino alla massima taglia 10 per corrente di 

lavoro sino a 40 A e tensione nominale sino a 690 V, e
❱ 12 contatti crimp serie CD per corrente di lavoro sino a 10 A e 

tensione nominale sino a 230/400 V.
I contatti crimp rimovibili serie CX sono ritenuti da elementi elastici del 
fermacontatti del frutto connettore, mentre i contatti rimovibili serie CD 
sono dotati di mezzo di ritenzione proprio.
Rispetto al connettore combinato CX 6/36 della stessa taglia “77.27” 
(vedi pag. 198) sui 6 poli di potenza esso consente l’impiego di 
cablaggio di sezione nominale fino a 10 mm2 / 8 AWG laddove sugli 

stessi poli di potenza il CX 6/36 è limitato alla taglia 6.0 per conduttori 
sino a 6 mm2 / 10 AWG.
L’inferiore numero di contati ausiliari (12 invece di 36) è largamente 
compensato dal fatto di poterli tuttavia utilizzare per tensioni sino a 
230/400 V, quindi anche per motori di una certa potenza, laddove nel 
connettore CX 6/36, data la maggior densità, i contatti ausiliari della 
stessa serie CD sono limitati a usi sino a 160 V.
La presenza di ausiliari per 230/400 V suggerisce quindi per questi 
12 contatti il possibile uso per azionamenti di sino a 4 motori trifasi 
per relativo controllo di assi a minor potenza, mentre i 2 assi di 
maggior potenza possono essere serviti dai 6 poli di potenza di questo 
connettore.
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CX 6/12

CX 6 poli (40A - 690V) + 12 poli (10A - 230/400V) + m
Frutti

frutti, connessione a crimpare

40A

10A

diagramma CX 6/12

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 1100 120 130
0

90

50

10

20

30

40

60

70

80

4 mm2 

6 mm2 

10 mm2 

temperatura ambiente (°C)

Frutti connettori CX 6/12 poli di potenza
Diagramma di derating – massima portata di corrente

co
rr

en
te

 d
’e

se
rc

iz
io

 (A
)

 

1
6

2
2

2
1

1
5

1
4

2
0

1
4 5 6

2 3

1
9

1
3

1
2

1
8

1
1

1
7

1
7

1
8

1
9

2
0

2
1

2
2

1
6

1
5

1
4

1
3

1
2

1
1

4 5 6

1 2 3

 

 

 

MF

lato contatti (vista anteriore)

contatti a crimpare 40A e 10A 
argentati e dorati

custodie:
grandezza “77.27” pag.:

C-TYPE IP65 o IP66/IP69 402 - 411
C7 IP67, 2 leve 439 - 440
V-TYPE IP65 o IP66/IP69, 1 leva 454 - 458
Custodie mobili BIG 470 - 471
T-TYPE IP65 isolanti 484 - 485
T-TYPE / W IP66/IP69 isolanti 491
HYGIENIC T-TYPE / H IP66/IP69 503
HYGIENIC T-TYPE / C IP66/IP69, -50 °C 508
W-TYPE per ambienti aggressivi 523
E-Xtreme® anticorrosione 534 - 535, 544, 554 - 555
EMC 580
Leva centrale 609 - 611
LS-TYPE 622 - 623
IP68 640 - 643

supporti da quadro: pag.:
COB 652 - 653

senza contatti (da ordinare separatamente)
frutti presa per contatti femmina CXF 6/12
frutti spina per contatti maschio CXM 6/12
contatti a crimpare femmina 40A
1,5 mm2 AWG 16 CXFA 1.5
2,5 mm2 AWG 14 CXFA 2.5
4 mm2 AWG 12 CXFA 4.0
6 mm2 AWG 10 CXFA 6.0
10 mm2 AWG 8 CXFA 10

contatti a crimpare maschio 40A
1,5 mm2 AWG 16 CXMA 1.5
2,5 mm2 AWG 14 CXMA 2.5
4 mm2 AWG 12 CXMA 4.0
6 mm2 AWG 10 CXMA 6.0
10 mm2 AWG 8 CXMA 10
contatti femmina 10A
0,14-0,37 mm2 AWG 26-22 identificativo 1 CDFA 0.3 CDFD 0.3
0,5 mm2 AWG 20 identificativo 2 CDFA 0.5 CDFD 0.5
0,75 mm2 AWG 18 identificativo ➁ CDFA 0.7 CDFD 0.7
1 mm2 AWG 18 identificativo 3 CDFA 1.0 CDFD 1.0
1,5 mm2 AWG 16 identificativo 4 CDFA 1.5 CDFD 1.5
2,5 mm2 AWG 14 identificativo 5 CDFA 2.5 CDFD 2.5

contatti maschio 10A
0,14-0,37 mm2 AWG 26-22 identificativo 1 CDMA 0.3 CDMD 0.3
0,5 mm2 AWG 20 identificativo 2 CDMA 0.5 CDMD 0.5
0,75 mm2 AWG 18 identificativo ➁ CDMA 0.7 CDMD 0.7
1 mm2 AWG 18 identificativo 3 CDMA 1.0 CDMD 1.0
1,5 mm2 AWG 16 identificativo 4 CDMA 1.5 CDMD 1.5
2,5 mm2 AWG 14 identificativo 5 CDMA 2.5 CDMD 2.5

descrizione codice articolo codice articolo codice articolo

dorati ✢

argentati

✢  per la doratura base 
o ad alto spessore, 
consultare la pag. 674

CDF 
e 
CDM

ø 1,6

ø A
ø 3,2

B

ø A
ø 3,5

21,6

25

B

Contatti CXF e CXM
sezione 
conduttore
mm2

sede 
conduttore
ø A (mm)

lunghezza di 
spellatura conduttore
B (mm)

1,5 1,8 9
2,5 2,2 9
4 2,85 9,6
6 3,5 9,6
10 4,3 15
contatti CDF e CDM
0,14-0,37 0,9 8
0,5 1,1 8
0,75 1,3 8
1,0 1,45 8
1,5 1,8 8
2,5 2,2 6

CXF 
e 
CXM

23,5

29,1

B

B

ø 4

ø A
ø 6

ø A
ø 6

-  caratteristiche secondo EN 61984: 
40A 690V 8kV 3 
10A 230/400V 4kV 3

-  certificazioni  (UL per USA e Canada),   
 

-  resistenza di isolamento: ≥ 10 GΩ
-  limiti di temperatura ambiente: -40 °C ... +125 °C
-  realizzati in resina termoplastica autoestinguente UL 94V-0
-   durata meccanica: ≥ 500 cicli
-  resistenza di contatto: ≤ 0,3 mΩ (6 poli), ≤1 mΩ (12 poli)
-  diametro cavo: fino a 7,5 mm
-  sezione del contatto: fino a 10 mm2

-  si raccomanda di crimpare i contatti usando utensili 
per crimpatura omologati da ILME (vedere la sezione 
sugli utensili per la crimpatura di contatti da 40A, serie 
CXF, CXM e contatti da 10A serie CDF, CDM alle  
pagg. 708 - 741

-  per la massima portata di corrente (corrente di esercizio 
in funzione della temperatura ambiente) vedere il 
seguente diagramma di derating dei frutti connettori; per 
ulteriori informazioni vedere a pag. 28



le misure indicate in mm non sono impegnative e possono essere variate senza alcun preavviso198

 -  interfaccia per circuiti stampati, vedere articolo CIF 2.4 
(contatti 10A)

CX
 6

/3
6

Frutti

frutti, connessione a crimpare 

-  caratteristiche secondo EN 61984: 
40A 690V 8kV 3 
10A 160V 2,5kV 3 
10A 250V 4kV 2

- certificazioni  
-  tensione nominale secondo UL/CSA: 600V
-  resistenza di isolamento: ≥ 10 GΩ
-  limiti di temperatura ambiente: -40 °C ... +125 °C
-  realizzati in resina termoplastica autoestinguente UL 94V-0
-   durata meccanica: ≥ 500 cicli
-  resistenza di contatto: ≤ 0,3 mΩ (6 poli), ≤ 1 mΩ (36 poli)
-  per la massima portata di corrente (corrente di esercizio 

in funzione della temperatura ambiente) vedere il 
seguente diagramma di derating dei frutti connettori; per 
ulteriori informazioni vedere a pag. 28

temperatura ambiente (°C)

diagramma CX 6/36 poli di potenza
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-  si raccomanda di crimpare i contatti usando 
utensili per crimpatura omologati da ILME 
(vedere la sezione sugli utensili per la crimpatura di 
contatti da 40A, serie CXF, CXM e contatti da 10A 
serie CDF, CDM alle pagg. 708 - 741

contatti a crimpare 40A e 10A 
argentati e dorati

custodie:
grandezza “77.27” pag.:

C-TYPE IP65 o IP66/IP69 402 - 411
C7 IP67, 2 leve 439 - 440
V-TYPE IP65 o IP66/IP69, 1 leva 454 - 458
Custodie mobili BIG 470 - 471
T-TYPE IP65 isolanti 484 - 485
T-TYPE / W IP66/IP69 isolanti 491
HYGIENIC T-TYPE / H IP66/IP69 503
HYGIENIC T-TYPE / C IP66/IP69, -50 °C 508
W-TYPE per ambienti aggressivi 523
E-Xtreme® anticorrosione 534 - 535, 544, 554 - 555
EMC 580
Leva centrale 609 - 611
LS-TYPE 622 - 623
IP68 640 - 643

supporti da quadro: pag.:
COB 652 - 653

senza contatti (da ordinare separatamente)
frutti presa per contatti femmina CXF 6/36
frutti spina per contatti maschio CXM 6/36
contatti a crimpare femmina 40A
1,5 mm2 AWG 16 CXFA 1.5
2,5 mm2 AWG 14 CXFA 2.5
4 mm2 AWG 12 CXFA 4.0
6 mm2 AWG 10 CXFA 6.0

contatti a crimpare maschio 40A
1,5 mm2 AWG 16 CXMA 1.5
2,5 mm2 AWG 14 CXMA 2.5
4 mm2 AWG 12 CXMA 4.0
6 mm2 AWG 10 CXMA 6.0
contatti femmina 10A
0,14-0,37 mm2 AWG 26-22 identificativo 1 CDFA 0.3 CDFD 0.3
0,5 mm2 AWG 20 identificativo 2 CDFA 0.5 CDFD 0.5
0,75 mm2 AWG 18 identificativo ➁ CDFA 0.7 CDFD 0.7
1 mm2 AWG 18 identificativo 3 CDFA 1.0 CDFD 1.0
1,5 mm2 AWG 16 identificativo 4 CDFA 1.5 CDFD 1.5
2,5 mm2 AWG 14 identificativo 5 CDFA 2.5 CDFD 2.5

contatti maschio 10A
0,14-0,37 mm2 AWG 26-22 identificativo 1 CDMA 0.3 CDMD 0.3
0,5 mm2 AWG 20 identificativo 2 CDMA 0.5 CDMD 0.5
0,75 mm2 AWG 18 identificativo ➁ CDMA 0.7 CDMD 0.7
1 mm2 AWG 18 identificativo 3 CDMA 1.0 CDMD 1.0
1,5 mm2 AWG 16 identificativo 4 CDMA 1.5 CDMD 1.5
2,5 mm2 AWG 14 identificativo 5 CDMA 2.5 CDMD 2.5

descrizione codice articolo codice articolo codice articolo
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do
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ti✢

CX 6 poles (40A - 690V) + 36 poles (10A – 160V) + m

40A

10A

CDF 
e 
CDM

ø 1,6

ø A
ø 3,2

B

ø A
ø 3,5

21,6

25

B

77,5 27
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F

MF

lato contatti (vista anteriore)

✢  per la doratura base 
o ad alto spessore, 
consultare la pag. 674

Contatti CXF e CXM
sezione 
conduttore
mm2

sede 
conduttore
ø A (mm)

lunghezza di 
spellatura conduttore
B (mm)

1,5 1,8 9
2,5 2,2 9
4 2,85 9,6
6 3,5 9,6
contatti CDF e CDM
0,14-0,37 0,9 8
0,5 1,1 8
0,75 1,3 8
1,0 1,45 8
1,5 1,8 8
2,5 2,2 6

CXF 
e 
CXM

23,5

29,1

B

B

ø 4

ø A
ø 6

ø A
ø 6
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i
CX 12/2

CX 12 poli (40A - 690V) + 2 poli (10A - 250V) + m
Frutti

frutti, connessione a crimpare 

-  caratteristiche secondo EN 61984: 
40A 690V 8kV 3 
10A 250V 4kV 3

- certificazioni  
-  tensione nominale secondo UL/CSA: 600V
-  resistenza di isolamento: ≥ 10 GΩ
-  limiti di temperatura ambiente: -40 °C ... +125 °C
-  realizzati in resina termoplastica autoestinguente UL 94V-0
-   durata meccanica: ≥ 500 cicli
-  resistenza di contatto: ≤ 0,3 mΩ (12 poli), ≤ 1 mΩ (2 poli)
-  per la massima portata di corrente (corrente di esercizio 

in funzione della temperatura ambiente) vedere il 
seguente diagramma di derating dei frutti connettori; per 
ulteriori informazioni vedere a pag. 28

Frutti connettori CX 12/2 poli di potenza
Diagramma di derating – massima portata di corrente

temperatura ambiente (°C)
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diagramma CX 12/2 poli di potenza
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-  si raccomanda di crimpare i contatti usando 
utensili per crimpatura omologati da ILME 
(vedere la sezione sugli utensili per la crimpatura di 
contatti da 40A, serie CXF, CXM e contatti da 10A 
serie CDF, CDM alle pagg. 708 - 741

contatti a crimpare 40A e 10A 
argentati e dorati

custodie:
grandezza “77.27” pag.:

C-TYPE IP65 o IP66/IP69 402 - 411
C7 IP67, 2 leve 439 - 440
V-TYPE IP65 o IP66/IP69, 1 leva 454 - 458
Custodie mobili BIG 470 - 471
T-TYPE IP65 isolanti 484 - 485
T-TYPE / W IP66/IP69 isolanti 491
HYGIENIC T-TYPE / H IP66/IP69 503
HYGIENIC T-TYPE / C IP66/IP69, -50 °C 508
W-TYPE per ambienti aggressivi 523
E-Xtreme® anticorrosione 534 - 535, 544, 554 - 555
EMC 580
Leva centrale 609 - 611
LS-TYPE 622 - 623
IP68 640 - 643

supporti da quadro: pag.:
COB 652 - 653

senza contatti (da ordinare separatamente)
frutti presa per contatti femmina CXF 12/2
frutti spina per contatti maschio CXM 12/2
contatti a crimpare femmina 40A
1,5 mm2 AWG 16 CXFA 1.5
2,5 mm2 AWG 14 CXFA 2.5
4 mm2 AWG 12 CXFA 4.0
6 mm2 AWG 10 CXFA 6.0

contatti a crimpare maschio 40A
1,5 mm2 AWG 16 CXMA 1.5
2,5 mm2 AWG 14 CXMA 2.5
4 mm2 AWG 12 CXMA 4.0
6 mm2 AWG 10 CXMA 6.0
contatti femmina 10A
0,14-0,37 mm2 AWG 26-22 identificativo 1 CDFA 0.3 CDFD 0.3
0,5 mm2 AWG 20 identificativo 2 CDFA 0.5 CDFD 0.5
0,75 mm2 AWG 18 identificativo ➁ CDFA 0.7 CDFD 0.7
1 mm2 AWG 18 identificativo 3 CDFA 1.0 CDFD 1.0
1,5 mm2 AWG 16 identificativo 4 CDFA 1.5 CDFD 1.5
2,5 mm2 AWG 14 identificativo 5 CDFA 2.5 CDFD 2.5

contatti maschio 10A
0,14-0,37 mm2 AWG 26-22 identificativo 1 CDMA 0.3 CDMD 0.3
0,5 mm2 AWG 20 identificativo 2 CDMA 0.5 CDMD 0.5
0,75 mm2 AWG 18 identificativo ➁ CDMA 0.7 CDMD 0.7
1 mm2 AWG 18 identificativo 3 CDMA 1.0 CDMD 1.0
1,5 mm2 AWG 16 identificativo 4 CDMA 1.5 CDMD 1.5
2,5 mm2 AWG 14 identificativo 5 CDMA 2.5 CDMD 2.5

descrizione codice articolo codice articolo codice articolo

dorati ✢

argentati
40A

10A

✢  per la doratura base 
o ad alto spessore, 
consultare la pag. 674

CXF 
e 
CXM

23,5

29,1

B

B

ø 4

ø A
ø 6

ø A
ø 6

CDF 
e 
CDM

ø 1,6

ø A
ø 3,2

B

ø A
ø 3,5

21,6

25

B

77,5 27

M

F

MF

lato contatti (vista anteriore)

Contatti CXF e CXM
sezione 
conduttore
mm2

sede 
conduttore
ø A (mm)

lunghezza di 
spellatura conduttore
B (mm)

1,5 1,8 9
2,5 2,2 9
4 2,85 9,6
6 3,5 9,6
contatti CDF e CDM
0,14-0,37 0,9 8
0,5 1,1 8
0,75 1,3 8
1,0 1,45 8
1,5 1,8 8
2,5 2,2 6
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CX SERIES COMBINED INSERT
CXF /M 9/42

Connector inserts

Find more 
information on 
our products at 
www.ilme.com

CX Series - Combined insert
9 poles core high power portion 
40 A 690 V 8 kV 3 
42 poles peripheral “mid power/auxiliary” portions 
10 A 250 V 4 kV 3
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TECHNICAL FEATURES
CXF /M 9/42

proprietary design 
fulfilling minituarization 

trend in robotics: more 
power contacts and 

more auxiliary contacts 
in smaller size

-  Proprietary design, it expands the range of “power  
+ auxiliaries” combined connector series.

-  Combined connector for high power + mid power  
and a large number of signals and auxiliary circuits.

-   EN/IEC 61984 ratings: 
•  40 A 690 V 8 kV 3 

(core “high power” portion, 9 contact positions),
•  10 A 250 V 4 kV 3 

(peripheral “mid power/auxiliary” portions, 
24+18=42 contact positions)

-  Lower and Upper Limiting Temperatures (LLT … ULT): 
-40 °C … +125 °C.

-  Suitable for removable crimp contacts series CX up to 
size 6.0 (6 mm2 / 10 AWG) and series CD up to  
size 2.5 (2,5 mm2 / 14 AWG).

-  Covers up to three 3Φ AC motors (3 axes with high-power 
motion control system) and 24 + 18 = 42 poles in peripheral 
mid-power/auxiliaries sections, to cover e.g. 4 additional 
motion control axes with 12 of the 18-pole portion, and the 
remaining 30 contacts serving auxiliary and signal contacts 
(I/O, solenoids, etc.).

-  Max diameter of wire sheathing: 
• 5,0 mm in the 9P “high power” core portion, 
• 3,8 mm in the 42P “mid-power/aux” peripheral portions.

-  Matches the wiring of two separate cables in a single 
connector insert: one cable for powering motors and 
relevant braking circuits, the other cable for their encoder 
signals (position control).



dimensions shown in mm are not binding and may be changed without notice20

-  characteristics according to EN/IEC 61984 ratings: 
40 A 690 V 8 kV 3 
10 A 250 V 4 kV 3

-   (ECBT2.E115072, ECBT8.E115072), 
  certified

-  BV pending
-  rated voltage according to UL/CSA: 600 V
-  insulation resistance: ≥ 10 GΩ
-  Lower and Upper Limiting Temperatures (LLT … ULT): 

-40 °C ... +125 °C
-  made of self-extinguishing thermoplastic resin UL 94V-0
-  mechanical life: ≥ 500 cycles
-  contact resistance: ≤ 0,3 mΩ (CX power contacts)
 ≤ 3 mΩ (CD auxiliary contacts)
-  it is recommended to crimp the contacts with crimping 

tools homologated by ILME (please see the crimping tool 
section 40A contacts CXF and CXM series and 10A contacts 
CDF, CDM series,on pages 708 - 741 
of CN.19 catalogue). 
For 40 A contacts and 10 A contacts see also new 
pneumatic crimping tool CCPZP RN (see page 145) 

-  for max. current load see the connector inserts derating 
diagram below.

contacts side (front view)

Inserts

CX Combined 9 poles (40 A - 690 V) + 42 poles (10 A - 250 V) + m

 refer to CN.19 pages

enclosures: 
size “77.27”  pages:
C-TYPE IP65/IP66 402 - 411
C7 IP67, two levers 439 - 440
V-TYPE IP65/IP66, single lever 454 - 458
BIG hoods 470 - 471
T-TYPE IP65 insulating 484 - 485
T-TYPE / W IP66/IP69 insulating 491
HYGIENIC T-TYPE / H IP66/IP69 503
HYGIENIC T-TYPE / C IP66/IP69, -50 °C 508
W-TYPE for aggressive environments 523
E-Xtreme® corrosion proof 534 - 535, 544, 554 - 555
EMC 580
Central lever 609 - 611
LS-TYPE 622 - 623
IP68 640 - 643

panel supports:  pages:
COB 652 - 653

77,5 27
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inserts, crimp connections 40 A and 10 A crimp contacts
 silver and gold plated

description part No. part No.  part No.

40 A

10 A

without contacts (to be ordered separately) 
female inserts for female contacts CXF 9/42 
male inserts for male contacts CXM 9/42
40 A female crimp contacts 
1,5 mm2

 AWG 16    CXFA 1.5 
2,5 mm2

 AWG 14    CXFA 2.5 
4 mm2

 AWG 12    CXFA 4.0 
6 mm2

 AWG 10    CXFA 6.0 
 
40 A male crimp contacts 
1,5 mm2

 AWG 16    CXMA 1.5 
2,5 mm2 AWG 14    CXMA 2.5 
4 mm2

 AWG 12    CXMA 4.0 
6 mm2

 AWG 10    CXMA 6.0
10 A female contacts 
0,14-0,37 mm2 AWG 26-22 identification No. 1   CDFA 0.3 CDFD 0.3 
0,5 mm2 AWG 20 identification No. 2   CDFA 0.5 CDFD 0.5 
0,75 mm2 AWG 18 identification No. ➁   CDFA 0.7 CDFD 0.7 
1 mm2 AWG 18 identification No. 3   CDFA 1.0 CDFD 1.0 
1,5 mm2 AWG 16 identification No. 4   CDFA 1.5 CDFD 1.5 
2,5 mm2 AWG 14 identification No. 5   CDFA 2.5 CDFD 2.5 
 
10 A male contacts 
0,14-0,37 mm2 AWG 26-22 identification No. 1   CDMA 0.3 CDMD 0.3 
0,5 mm2 AWG 20 identification No. 2   CDMA 0.5 CDMD 0.5 
0,75 mm2 AWG 18 identification No. ➁   CDMA 0.7 CDMD 0.7 
1 mm2 AWG 18 identification No. 3   CDMA 1.0 CDMD 1.0 
1,5 mm2 AWG 16 identification No. 4   CDMA 1.5 CDMD 1.5 
2,5 mm2 AWG 14 identification No. 5   CDMA 2.5 CDMD 2.5

si
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 p
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go
ld
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te
d✢

✢  for basic or high 
thickness gold 
plating, please refer 
to page 674 of CN.19 
catalogue

CXF 
and 
CXM

23,5

29,1

B

B

ø 4

ø A
ø 6

ø A

ø 6

CDF 
and 
CDM

ø 1,6

ø A
ø 3,2

B

ø A
ø 3,5

21,6

25

B

CXF and CXM contacts
conductor conductor  conductors
section slot stripping length
mm2 ø A (mm) B (mm)
1,5 1,8 9
2,5 2,2 9
4  2,85 9,6
6  3,5 9,6
CDF and CDM contacts
0,14-0,37 0,9 8 
0,5 1,1 8
0,75 1,3 8
1,0 1,45 8
1,5 1,8 8
2,5 2,2 6

CXF /M 9/42 combined connector inserts
Maximum current load derating diagram

diagramma CX 9/42 power poles

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 1100 120 130
0
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20

30
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Find more 
information on 
our products at 
www.ilme.com

CX SERIES - POWER CRIMP CONNECTOR
CXF /M 8/0

Inserts

For use with up to 8 (+ 1 for m) 
removable crimp contacts series CG, 
with working current up to 100 A
8 poles + m: 100 A 690 V 8 kV 3
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TECHNICAL FEATURES
CXF /M 8/0

For use with up to 8 (+ 1 for m) removable crimp contacts series 
CG (9 contacts required to fill the connector), for use with 
working current up to 100 A (derating diagrams under 
construction). Series CG contacts are available in four sizes (10, 
16, 25, 35) covering the corresponding stranded conductor cross-
sectional area (mm2) (class 5 per IEC 60228) and corresponding 
AWG.

No auxiliary (signal) contact (in the same size, CX 6/6 has seats 
for 6 + m 100 A power contacts series CG and for 6 16 A auxiliary 
contacts series CC).

Crimp connection technology, providing benefits over the competing 
axial screw technology:
-  higher resistance to mechanical stresses such as vibration, shock 

and strain on wire strands, e.g. creep due to thermal cycling;
-  gas tightness providing outstanding corrosion resistance;
-  faster connection time and more consistent results (independence 

from operator-applied tightening torque);
-  higher connector efficiency (lower voltage drop).

Upon insert fitted with crimped connections, the contact holder is 
firmly locked in place by four provided locking keys, red 
coloured (proprietary ILME design), ensuring quick fitting 
and removal of crimped connections. Removal by simple flat blade 
screwdriver (e.g. 0,5 x 3 mm, 0,6 x 4 mm or 0,8 x 4 mm).

Inserts made by UL 94V-0 glass reinforced polycarbonate,  
EN 45545-2:2015 compliant.

Crimping of CG series contacts to be carried out with the  
hand-operated hydraulic pliers CPPZ C to be fitted with 
the suitable locator CGPZ LOC. Suitable crimping dies CGD..C 
available on request (see CN.19 p. 720).

PE power crimp contact to be fitted in the centre of the insert 
of the same size of the (up to) 8 line power contacts; thanks to its 
deeper seat on the female insert it is a FMLB contact (first-make, 
last-break) and is made equipotential, by internal metal spring 
elements, to the integral outer PE busbar welded to the two lateral 
PE mounting plates, to bond to earth the enclosure (bonding to PE 
required for metal enclosures). Additional PE screw terminal with 
pressure plate for conductors up to 4 mm2 / 12 AWG on PE plate 
closer to pole #1.

Interchangeable and intermateable with competitor products 
(available only with axial screw contacts and limited to 25 mm2  
/ 4 AWG).

Power connector suitable for energizing e.g. two 3-phase + N AC 
motors.

Maximum overall diameter of wires: 11,5 mm (same as for the 6+PE 
power contacts of CXF/M 6/6 combined connector inserts).

-   (ECBT2/ECBT8),       

- CQC, BV pending.

RoHS: compliant without exemptions.

NOTE - The turned crimp contacts series CG are RoHS compliant with 
exemption 6(c). 

the four provided 
locking keys, red 

coloured (proprietary 
ILME design) firmly 

lock in place the 
contact holder

 crimp contacts 
CG series are 

separately available
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CXF 8/0, CXM 8/0  CGF and CGM

37

39,5

15,5

15,5

ø A

ø C

ø 8

ø C

ø B

Inserts

CXF /M 8/0 8 poles (100 A - 690 V) + m
inserts, crimp connections 100 A crimp contacts 
 silver plated

description part No. part No.

 refer to CN.19 pages

-  characteristics according to EN/IEC 61984 ratings: 
100 A 690 V 8 kV 3

-  (ECBT2/ECBT8),   certified
-  CQC, BV pending
-  rated voltage according to UL/CSA: 600 V
-  insulation resistance: ≥ 10 GΩ
-  Lower and Upper Limiting Temperatures (LLT … ULT): 

-40 °C ... +125 °C
-  made by UL 94V-0 glass reinforced polycarbonate, 

EN 45545-2:2015 compliant
-  mechanical life: ≥ 500 cycles
-  contact resistance: ≤ 0,3 mΩ
-  it is recommended to crimp the contacts with 

crimping tools homologated by ILME (please see the 
crimping tool section 100 A contacts CGF, CGM series, 
on pages 708 - 741 of CN.19 catalogue).

-  for max. current load see the connector inserts derating 
diagrams below; for more information see page 28 of 
CN.19 catalogue

contacts side (front view)

enclosures:
size “104.27”  page:
C-TYPE IP65 or IP66/IP69 412 - 423
C7 IP67, two levers 441 - 442
V-TYPE IP65 or IP66/IP69, single lever 459 - 463
BIG hoods 472 - 473
T-TYPE IP65 insulating 486 - 487
T-TYPE / W IP66/IP69 insulating 492
HYGIENIC T-TYPE / H IP66/IP69 504
HYGIENIC T-TYPE / C IP66/IP69, -50 °C 509
W-TYPE for aggressive environments 524
E-Xtreme® corrosion proof 536 - 537, 545, 556 - 557
EMC 581
Central lever 612 - 614
LS-TYPE 624 - 625
IP68 644 - 647
panel supports:
COB 652 - 653

enclosures: 
bulkhead mounting housings, high construction housings 
or high construction hoods

without contacts (to be ordered separately) 
female inserts for female contacts CXF 8/0 
male inserts for male contacts CXM 8/0
100A female crimp contacts 
8 - 10 mm2

 AWG 8 - 7    CGFA 10 
16 mm2

 AWG 6 - 5    CGFA 16 
25 mm2

 AWG 4 - 3    CGFA 25 
35 mm2

 AWG 2    CGFA 35 
 
100A male crimp contacts 
8 - 10 mm2

 AWG 8 - 7    CGMA 10 
16 mm2

 AWG 6 - 5    CGMA 16 
25 mm2

 AWG 4 - 3    CGMA 25 
35 mm2

 AWG 2    CGMA 35

CGF and CGM contacts
conductor conductor slot   conductor
section ø A  ø B  ø C stripping length
(mm2) (mm) (mm)  (mm)  (mm)
8-10 4,3 4,3 13 15
16 5,5 5,5 13 15
25 7,0 7,0 13 15
35 7,9 8,2 12,5 15
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  NOTE: CXF 8/0 representative also of CXM 8/0

dimensions shown in mm are not binding and may be changed without notice

CXF /M 8/0

ASSEMBLY INSTRUCTIONS

1 2

3

TO REMOVE

max. 0,8 x 4 mm

m
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COPPIA DI SERRAGGIO CONSIGLIATA
▪ viti dei morsetti del frutto, compresi il morsetto di terra e le viti di fissaggio 
▪ frutto con vite assiale, serie MIXO CX 02 4A / CX 02 4B 
▪ viti di assemblaggio custodie

Viti dei morsetti del frutto, compreso il morsetto di terra e le viti di fissaggio
L'aumento della coppia di serraggio delle viti dei morsetti non migliora notevolmente la resistenza di contatto. Le coppie di serraggio delle 
viti sono scelte secondo la norma EN 60999-1, in modo tale da produrre il comportamento ottimale dal punto di vista meccanico, termico ed 
elettrico. Il conduttore o il morsetto possono risultare danneggiati da un sostanziale superamento dei valori raccomandati.

Caratteristiche generali

Grandezza 
vite

Tipo di connettore Coppia di serraggio 
consigliata

Grandezza 
raccomandata del 

cacciavite(Nm) (lb.in)
MORSETTI DI FASE

M2,5 CT 40, 64 0,4 3,5 0,5 x 3
M2,6 CT 06..24 0,4 3,5 0,5 x 3
M3 CK 0,5 4,4 0,5 x 3
M3 CDA 0,5 4,4 Ph0 o 0,6 x 3,5
M3 CNE, CME 0,5 4,4 Ph0 o 0,8 x 4
M3 CX 4/2, CX 4/8 (16A) 0,5 4,4 0,6 x 3,5
M3 CX 4/8 Q (16A) 0,5 4,4 Ph0
M4 CP 1,2 10,6 Ph1 o 0,8 x 4
M6 CX 4/.. (80A) 2,5 22,1 1,0 x 5,5

MORSETTO DI TERRA
M3 CK, CQ 05, CQ 07, CQ 12 0,5 4,4 0,5x3
M4 tutte le serie tranne CD 15, CD 25, CDA, CDC, CSAH, MIXO 1,2 10,6 Ph2 o 1,0 x 5,5

M3,5 serie CD 15, CD 25, CDA, CDC, CSAH 0,8 7,1 Ph1 o 0,8 x 5,5
M3 morsetto PE piccolo, serie di telai MIXO 0,5 4,4 Ph1 o 1,0 x 4,5
M4 morsetto PE grande, serie di telai MIXO 1,2 10,6 Ph1 o 1,0 x 5,5
M4 Morsetto PE, custodie MIXO ONE 1,2 10,6 Ph1 o 1,0 x 5,5

VITI DI FISSAGGIO
M3 CK, CKS, CKSH, CD 07, CD 08, CQ 05, CQ 07, CQ 12, CQ 21, CQ4 02 /02 H, CQ4 03, CX 1/2 BD 0,5 4,4 Ph1 o 0,8 x 5,5
M3 viti di fissaggio dei frutti alle custodie di tutte le serie ad eccezione di T-TYPE, CQ-MQ 08 e MIXO ONE 0,8 7,1 Ph1 o 0,8 x 4

Ø 2,9 viti per il fissaggio dei frutti “32.13” CQ 04/2, CQ 08, CQ 17 alle custodie CQ-MQ 08 0,7 6,2 Ph1
M3 viti di fissaggio dei frutti alle custodie T-TYPE 0,5 4,4 Ph1 o 0,8 x 4

Ø 2,9 custodie serie MIXO ONE, montaggio di parti superiori e inferiori 0,8 7,1 Ph1
M4 Custodie mobili CYR 16.3 e CYR 24.4 per cavi passanti, assieme di due metà 1,2 10,6 Ph2 o 1,0 x 5,5
M4 Giunto mobile CYG 16, assieme di due metà e montaggio di due custodie da incasso grandezza “77.27” 1,2 10,6 Ph2 o 1,0 x 5,5
M5 custodie serie BIG, montaggio di parti superiori e inferiori 1,0 8,8 Ph2

FR
UT

TI

Frutto con vite assiale, serie MIXO CX 02 4A / CX 02 4B
Il collegamento dei conduttori ai frutti spina e presa avviene tramite una vite assiale. Inserire completamente il conduttore spellato nella parte 
posteriore del contatto (i morsetti a vite assiale sono forniti completamente aperti). Tenendo premuto il conduttore, inserire una chiave esagonale da 
2 mm nella parte anteriore del contatto e serrare alla coppia consigliata. Dopo l’assemblaggio del connettore completo controllare periodicamente 
che il contatto risulti serrato applicando nuovamente la coppia di serraggio corretta.

—  Sezioni conduttore utilizzabili (EN 60228 Classe 5): 
da 2,5 a 8 mm2 (da 14 AWG a 10 AWG) (CX 02 4AF/M) 
da 6 a 10 mm2 (da 10 AWG a 8 AWG) (CX 02 4BF/M) 
(extra-flessibile classe 6 EN 60228: 2,5... 6 mm2 (da 14 AWG a 10 AWG)

—  Usare esclusivamente conduttori flessibili di rame
—  Non attorcigliare i trefoli!
—  Coppie di serraggio con chiave a brugola esagonale da 2 mm: 

1,5 Nm (13,3 lb.in) max per conduttori sezione 2,5 ... 4 mm2 (da 14 AWG a 12 AWG) 
2 Nm (17,7 lb.in) max per conduttori sezione 6 ... 10 mm2 (da 10 AWG a 8 AWG)

—  Lunghezza di spellatura: 8+1 mm

Chiave esagonale 
da 2 mm

Frutto modulare 
CX 02
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SEZIONI DEI CONDUTTORI E LUNGHEZZA DI SPELLATURA
Tecnica di collegamento dei frutti connettori Sezioni dei conduttori Lunghezza di spellatura

A vite (mm2) AWG (mm)
CK 0,75 – 2,5 18 – 14 6

CX 4/2, CX 4/8 (poli 16A) 1) 0,75 – 4 18 – 12 7
0,75 – 2,5 18 – 14 7

CNE 1) 0,5 – 4 20 – 12 7
CNE..X 0,25 – 2,5 24 – 14 7
CDA 1) 0,5 – 4 20 – 12 7
CDA..X 0,25 – 2,5 24 – 14 7
CT 06...24 0,75 – 2,5 18 – 14 12
CT 40 e 64 0,75 – 2,5 18 – 14 12
CME 1) 0,5 – 4 20 – 12 7
CME..X 0,5 – 2,5 20 – 14 7
CP 1) 0,75 – 6 18 – 10 10,5
CX 4/.. (poli 80A) 4 – 16 12 – 5 14
A crimpare
MIXO (5A), CX 25 IB 0,08 – 0,75 28 – 18 4
CQ 21 0,08 – 0,5 28 – 20 4
CDD, CD, MIXO (10A), CQ 12, CQ 07 0,14 – [2,5]* 26 – 14 8 – *[6 per 2,5 mm2]
CCE, CDC, CMCE, CQ, CQE, CQEE, MIXO (16A) 0,14 – 4 26 – 12 7,5

CX, MIXO (40A), CQ4 03 1,5 – 2,5 16 – 14 9
4 – 6 12 – 10 9.6

MIXO (70A) 10 – 25 7 – 4 15
MIXO (100A), CX 6/6 10 – 35 7 - 2 15
MIXO (200A) 16 – 70 6 - 2/0 15
A molla
CSE, CSH, CTSE 06..24, CMSH, MIXO [CX 05 S 2), CX 05 SH], CSS 0,14 – 2,5 26 – 14 9 - 11

CTS 40/64 0,14 – 2,5 non preparati
0,14 – 1 preparati

26 - 14 non preparati
26 – 18 preparati 9 - 11

CKS, CKSH, CDS, CDSH, CSAH 0,14 – 2,5 non preparati
0,14 – 1,5 preparati

26 - 14 non preparati
26 – 16 preparati 9 - 11

1)  Per i connettori serie CNE, CDA, CP, CME e “CX 4/8 poli 16A” con morsetti a vite con piastrina di protezione del conduttore non è necessario l’uso di ferrule (= conduttore non preparato). 
L’uso di ferrule (= conduttore preparato) determina la riduzione della massima sezione utile alla grandezza inferiore (ad es. 4 mm2 non preparato - 2,5 mm2 preparato).

2) Disponibile su richiesta.

Viti di assemblaggio custodie
Nella tabella sottostante sono riportate le coppie di serraggio minime e massime consigliate da applicare alle viti di fissaggio delle custodie da incasso ILME, 
ipotizzando l'utilizzo di viti in acciaio con classe di resistenza 8.8 e una buona superficie di fissaggio del pannello secondo i requisiti ivi indicati.

Serie Numero di viti Grandezza 
vite

Coppia consigliata Elemento di tenuta della flangia
(Nm) (lb.in)

CK/MK, CKX, CKA/MKA, CQ 2 M3 0,8 – 1,0 7,1 - 8,9 Guarnizione
MIXO ONE 4 M3 0,5 – 0,9 4,4 - 8,0 Guarnizione
CZI 15 /25 4 M3 0,8 – 1,0 7,1 - 8,9 Guarnizione
CHI 50 4 M4 1,2 – 1,8 10,6 – 15,9 Guarnizione
CHI 06 /10 /16 /24 4 M4 0,8 – 1,2 7,1 - 10,6 Guarnizione
CHI 32 4 M4 1,2 – 1,8 10,6 – 15,9 Guarnizione
CHI 48 4 M6 3,0 – 3,6 26,6 – 31,9 Guarnizione
CGK/MGK (IP68) 2 M4 0,8 – 1,2 7,1 - 10,6 O-ring
CGI/ MGI 06/ 10/ 16/ 24 (IP68) 2 M6 3,0 – 3,6 26,6 – 31,9 O-ring
T-TYPE, T-TYPE/H, T-TYPE/C, T-TYPE/ W 4 M4 0,8 – 1,2 7,1 - 10,6 Guarnizione

Per garantire il grado di protezione IP dichiarato delle custodie fisse incluse in questo catalogo, secondo EN IEC 60529 o la classificazione di tipo per 
ANSI/UL 50 e 50E (per i prodotti che hanno ottenuto la certificazione per queste classificazioni), la superficie del pannello di montaggio deve soddisfare i 
seguenti requisiti (le definizioni sono contenute nella norma ISO 4287): 
- Ondulazione Wt ≤ 0,2 mm su una distanza di 200 mm (misurata sul quadro senza carico) 
- Rugosità Ra ≤ 16 µm
NOTA: I valori di coppia di serraggio indicati nella tabella precedente sono solo valori consigliati, che devono essere riferiti - dal progettista dell'applicazione finale - alla classe di resistenza delle viti 
(non comprese nella fornitura), presumendo che il pannello di montaggio sia sufficientemente rigido (robusto). Se la flessione del pannello, per effetto del serraggio delle viti, è superiore a 0,7 mm su 
una distanza di 100 mm, è necessario utilizzare le controflange indicate nel nostro catalogo o le guarnizioni speciali per flange disponibili su richiesta (contattare il nostro ufficio commerciale). Per le 
custodie IP68 CGI/MGI sono sempre consigliate le controflange specifiche indicate nel nostro catalogo.

Viti di serraggio custodie
Serie Numero di viti Grandezza 

vite
Coppia di serraggio consigliata Grandezza raccomandata del 

cacciavite(Nm) (lb.in)
CGK/MGK 2 M4 1,2 10,6 1,0 x 5,5 o chiave esagonale 7 mm
CG/MG 2 M6 2,5 22,1 1,6 x 10 o chiave esagonale 10 mm
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La portata di corrente ammissibile nei connettori è variabile: 
si riduce al crescere del numero di poli e della temperatura 
ambiente in cui il connettore è installato ed è determinata 
dalle proprietà termiche dei materiali utilizzati per i contatti e 
per le parti isolanti, incluse quelle del conduttore impiegato.
Essa si ricava dalle curve di carico costruite secondo la norma 
IEC 60512-5-2 per correnti circolanti in tutti i poli contemporaneamente.

Le curve di corrente limite esprimono valori di corrente che 
determinano il raggiungimento della temperatura limite superiore 
dei materiali. La scelta del carico permanente applicabile sui contatti 
deve essere effettuata entro il campo di funzionamento 
permesso delimitato dalle suddette curve.

Non essendo consigliabile l’impiego dei connettori al limite delle loro 
caratteristiche si procede al derating della curva di base. La riduzione 
delle correnti di carico all’80% definisce la curva di correzione, in cui si 
tiene conto in modo sufficiente sia delle massime resistenze di contatto 
ammissibili, sia delle imprecisioni nella misura delle temperature.

La curva di correzione rappresenta la curva di corrente limite 
(curva di carico) finale come definita nella norma IEC 60512-5-2. 
Essa tiene perciò conto delle differenze tra i vari frutti connettori, 
nonché degli errori nella misura delle temperature.

Tutte le curve di carico presentate in questo catalogo includono la 
correzione. Vedere la figura sotto.

Legenda

Corrente di carico max (A)
Valore per il quale, alla temperatura ambiente intersecata sulla curva 
di carico, il connettore raggiunge la temperatura limite superiore del 
materiale.

Temperatura limite dei materiali
Valore determinato dalle caratteristiche dei materiali impiegati. La 
somma della temperatura ambiente e dell’aumento di temperatura ∆T 
causato dal passaggio di corrente non deve superare la temperatura 
limite superiore dei materiali.

Temperatura limite ambiente
Le condizioni d’ambiente non devono superare tale valore. Può 
essere conosciuto e determina la corrente di carico max, o può essere 
ricavato direttamente dalla curva di carico.

Curva di base
Insieme di valori di corrente e temperatura ricavati dalle prove di 
laboratorio e influenzati dalle caratteristiche del connettore (numero di 
poli, forma costruttiva, conducibilità termica dei materiali ecc.) e dalla 
sezione del conduttore impiegato.

Curva di carico (curva di corrente limite)
Ricavata dalla curva di base tramite il coefficiente di sicurezza.

∆T (aumento di temperatura)
Aumento di temperatura prodotto da una corrente permanente 
circolante in tutti i poli di un accoppiamento di connettori; differenza 
tra la temperatura limite superiore dei materiali e la temperatura 
ambiente rilevata sulla curva di corrente limite.
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